

В сиреневых сумерках вечера призывно теплились электрическим светом окна клуба "Пограничник". Поодиночке и группами сюда подходили курсанты клуба и гости, приглашенные на первый клубный юбилей, на его десятилетие. Дежурная вахта - молодые, крепко сбитые парни - то и дело открывали тяжелые двери, впуская вновь прибывших. А вот и еще один гость - почтальон. Он вручает прямо у порога поздравительную телеграмму. Депутат Государственной Думы от Екатеринбурга С. В. Грущак поздравляет коллектив клуба с юбилеем, желает дальнейших успехов, благодарит

## "ПОГРАНИЧНИКУ" - ТОЛЬКО ДЕСЯТЬ...

лично руководителя клуба А. Н. Демидова и горвоенкома С. Б. Ислямова за терпеливую, очень нужную и хорошо поставленную работу с первоуральской молодежью. Сам депутат близко знаком с руководителем "Пограничника", и с нашим военкомом, и с тематикой работы клуба, так как, будучи в свое время работником областного отдела по делам молодежи, активно занимался военно-патриотической работой.

В ожидании "кворума" прохаживаюсь по тренировочным залам со всевозможными тренажерами, разглядываю схемы, карты, плакаты с видами вооружения. С интересом останавливаюсь у музейных стендов и витрин, которым тут явно тесно. Год назад, перед открытием здесь клубного музея, опасались, что экспонатов в нем будет раз-два - и обчелся. А вышло так, что уже сегодня под них требуются более вольготные площади. И каждый из экспонатов заслуживает интересного рассказа, начиная от последних гранатометов из Чечни, от цветной копии с отличным написанного портрета хлебороба-фронтовика "Ветеран" кисти народного художника России Александра Шилова и до старой буденовки, подаренной музею одним из старых первоуральцев, до документов, недавно найденных в подвалах знаменитой Невьянской башни. Многие из экспонатов - находки наших "поисковиков", идущих по следам бывших боев: пробитая солдатская каска нашего бойца, пораженная пулеметной лентой, подернутые патinou времени, долго пролежавшие в земле боевые медали и медальоны; атрибутика гитлеровских войск. Есть тут коллекция морских раковин и соленоводной мелкой живности, и целый веер спортивных дипломов, грамот, и полтора десятка кубков и призов, завоеванных ребятами из "Пограничника" на разного рода соревнованиях. А на верхней полке сияют лаком, глянецом и разноцветьем головные уборы всех родов войск. Их подарили бывшие курсанты клуба, вернувшись со службы в рядах Вооруженных Сил.

... Между тем часовая стрелка зовет к началу торжества.

Банкетных залов и роскошных холлов тут нет, их роль выполняет низковатый, но вместительный зал для тренировок, с незатейливой покрашенной панелью, с учебными таблицами и планшетами по стенам, со спортивными снарядами, отодвинутыми по углам. Зато настрой - юбилейный, бодрый. Зато в глазах - задор и молодость. Зато не заклинились в официозе, и весь ход встречи пошел по-своему, как на душевной встрече друзей-одноклассников, давно не видевших друг друга.

"Пограничник" ведь возник на прочном, устоявшемся фундаменте ежегодной - в

течение 30 лет - деятельности военно-патриотического лагеря имени капитана Федора Пелевина, надежными опекунами которого были новотрубники. По имеющейся статистике, лагерь и клуб воспитали и подготовили в своих оборонных секциях до двух полнокровных батальонов (более полутора тысяч человек) - аквалангистов, парашютистов, морских пехотинцев, пограничников... Большинство из этих ребят уже отслужили свой срок в действующей армии и на флоте и выполнили свой воинский долг с честью, опираясь в начале службы на основы, полученные еще в Первоуральске. И, конечно же, немало их было среди гостей на юбилейном вечере.

Собралось тут в этот вечер человек 50, некоторые вместе с женами. Были среди гостей и офицеры горвоенкомата во главе с комиссаром, и представитель "афганцев" Рафаиль Ляуцириянов, и руководитель отдела по делам молодежи Юрий Адюшкин, а позднее подъехал и заместитель главы городской администрации В. Б. Гавелько. Были представители Новотрубного завода, средней школы № 1, городского спорткомитета. Так что вниманием юбиляров не обделили.

В первые минуты скромно расселись по стульям вдоль стены и послушали короткую импровизированную речь - вступление руководителя клуба А. Н. Демидова, который по такому случаю сменил военный камуфляж на respectable гражданский костюм. Александр Николаевич, сдвинувая речь шуток-прибауток, кратко прошелся по ведам столь короткой еще биографии "Пограничника", сказал о его постепенном становлении. Теперь на базе клуба, по сути, сформировалось целое городское объединение военно-патриотических клубов, которое, как и лагерь в свое время, носит имя капитана Ф. Пелевина. Сюда сегодня входят такие клубы, как "Антей" ("поисковики"), "Салам" (парашютисты), "Калер" (аквалангисты), "Пограничник" (защитники границы), "Вереск" (военно-туристское направление). Недавно к ним прибавился клуб "Гренадер" (военно-историческое направ-

ление). Возможно, со временем волюгся и еще кое-какие. Радует Демидова и то, что с каждым годом растет число курсантов-ребят и даже девушек, желающих заниматься в одном из таких клубов. Рассказал он о тесном контакте всех курсантов, о поддержке со стороны горвоенкомата, Новотрубного завода, городского отдела молодежи. Уважительно отозвался о своих молодых помощниках - руководителях секций и активистах. Отметил, что и сейчас многие бывшие курсанты клубов служат в армии, в частях ОМОН, трое выпускников учатся в военных училищах Екатеринбурга.

После выступления Александра Николаевича кто-то предложил переместиться за стол, который был заблаговременно сервирован. Все дружно поддержали призыв, и вот длинно уставленный стол стал и центром притяжения, и "базой" для зазданных то-ст.

Много добрых и теплых слов прозвучало в этот вечер в адрес Александра Демидова и его соратников по военно-патриотической работе, в адрес всего коллектива. Душевное слово сказали Ю. Е. Адюшкин, С. Б. Ислямов, Р. Н. Ляуцириянов, председатель горспорткомитета Т. Г. Карякина. Высоко оценил работу клуба и всего объединения Владимир Борисович Гавелько. "Если по 200-300 ребят ежегодно ваши клубы будут отвлекать с криминальной улицы и ставить их в свои ряды, - сказал он, - то это уже великое дело". Очень искренне выступил руководитель клуба "Салам" Виктор Лысенко.

Но какой же юбилей обходится без подарков, без наград? Модель современного самолета, гранатомет, сверкающий расписной чайник, телефонный аппарат, пневматический пистолет... Горвоенком вручил новенькую современную пневматическую винтовку ИЖ-61. Грамотой и магнитофоном наградили военком Александра Демидова. Грамоты были вручены активистам клуба Валерию Говорову, Владиславу Гильмутдинову, Сергею Чистякову...

И витала над застольем, над головами славных этих ребят свердечная атмосфера единой семьи, где и радость, и боль - пополам, где цель - едина, а уважение и доверие друг к другу - неукоснительно.

**А. БУШМАНОВ.**